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IIpaBuiio JlomiTajasi pO3KPUTTS HEBU3HAYEHOCTEH

) .10 00
[TpaBumo JlomiTans 3aCTOCOBYIOTH ISl PO3KPHUTTS HEBU3HAUCHOCTEH {6 , i —¢.
o0

Teopema. (Ilpasuno Jlonimans).

SIkmro:
1) dyskuii f(x)i g(x) B AesikoMy OKOMI TOUKH X =a (OKPIM, MOXKIIMBO Camoi
TOUYKH @ ) HETIepEPBHI 1 qudepeHIiiioBaHi;
2) byukmii f (x) 1 g(x) IPSIMYIOTh J10 HYJIsI @00 J10 HECKIHYEHHOCTI TIpU X —> 4,

TOOTO
lim f(x)=1limg(x)=0 abo lim f(x)=limg(x)=o0
xX—>a xX—>a x—>a x—>a
3) g'(x)=0;
e _f(x) .
) ICHYy€ rpaHMIsd hmﬁ (ckiHueHHa a00 HECKIHYECHHA),
xX—>a g x
TO icHy€ 1 lim /() , IPUYOMY lim& = limw
xX—>a g(x) xX—>a g(x) X—>a g (x)
3ayBaxeHHS.

1. TlpaBumno Jlomitans cipaBeyivBe 1 PU a = 100,

2. TlpaBwio Jlomitams MOXeE 3aCTOCOBYBaTHCh IOBTOpHO. Ha koxkHOMY erarri
3aCTOCYBaHHS  mpaBwia  Jlomitansd  ClIil  KOPHCTYBAaTHCh  TOTOXXKHUMH
NIEPETBOPEHHSMH, 1110 CITPOIIYIOTh BUPa3, a TAKOXK KOMOIHYBATH 11€ MPABHJIO 3 OY/Ib-
SKUMHU 1HITUMH CHoco0aMy OOYHMCIICHHS TPaHHWIlb, 30KpEeMa, BUKOPHUCTOBYBATH
€KBI1BaJICHTHI HECKIHYEHHO MaJll Ta HECKIHYEHHO BEJIHKI.

. . X . o f(x
3. Cmpg mam’graty, mo lim f( ) MO’K€ 1CHYBaTH, a hm&
x—a g(x) X—a g (X)
npaBuiio JlomiTans He MOke OYTH 3aCTOCOBAHO.

He icuye. Tomi

4.V Bumagky HeBusHaueHocted tuiy {0-co} aGo {co—oo} cuig anrebpaiuHo

- : 0
nepeTBOpUTH QYHKIIIO TaK, 100 MPUBECTH i1 10 HEBU3HAYEHOCTI TUITY {6 abo

o . . :
{—} 1 TOJI1 3acTocyBatu npasuio Jlomitas.
o0



5. YV BuNaaKy HEBU3HAYEHOCTEH THUITY {00} abo {ooo}, abo {1”} ciia

npoJiorapudMyBaTH 1aHy (YHKIIIIO 1 3HAWTH TPaHUINIO 11 jorapudma.
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3a npasunom Bepuyiui — JlomiTasisa MoskHA JOBECTH, IO:
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TobTo, creneneBa dyHKIA =%, « > 0, 3pocTae He MOPIBHAHO IIBU/IIIE
JiorapuMIYHOI 1 He ITOPIBHAHO MOBLIBHIIIE ITIOKA3HUKOBOI (pyHKIIII.
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PiBHSAAHHSI JOTHYHOI | HOPpMAJIi 10 IJIOCKOI KPUBOI

Cnouatky 3HaiiiemMo piBHsSHHS NOTH4YHOI 10 kpuBoi. Hexail 3anana
kpuBa y = f(x) iTouka M, (x,,,), AKa HaIEKHUTH Liif Jiuii. [IpoBexemo
JAOTHYHY 10 KpUBOi B Toull M (puc. 7).

3acTocy€eMO pIBHSIHHS NPSIMOI, sika Ipo-
XO/IUTh Yepe3 3aJjaHy TOYKY B 3aJJaHOMY Ha-
mpsIMKY: y— ¥, =k(x—x,).

3a reoMeTpUYHHM 3MICTOM MOXIJIHOI:
k=tga=y'(x)=/"(x)-

Tonl pienannsa oOomuunoi 00 Kpugoi
y=f(x) B Toumi M,(x,,y,) Oyme maru
BUTJIST

Puc. 7
y—y0=f'(x0)(x—x0). (10)

Hopmans — npsima, sika IpOXOAUTh Yepe3 TOUKY JAOTHKY M | nepreHau-
KYJISIPHO JOTUYHIM.
JInst Toro mo0 3anucati piBHSHHS HOPMAJl, IOCTaTHBO 3rajlaTU YMOBY

NEPIEHANKYIIPHOCTI MPSMUX: K, = ——.
2

Toni pieusanus Hopmani 6yae MaTH BUTTISAL:

(x—x,). (11)

YBaxHo posrisHyBum Gopmynu (10) 1 (11), poOumo BUCHOBOK: Juis
TOrO 00 CKJIACTH PIBHAHHS JIOTHYHOI a00 HOpMali 10 KpuBoOi y = f(x)

y 3anauiii Touui M (x,, y, ), HeOOXixHO:
1. Cniouarky 3Haiiti noxigny dyskuii y = f(x).

2. Totim 3HaiiTH 3Ha4eHHs i€l MOXixHOI B 3ajaHiii Touwi: y, = f”(x,)

3. [lincTaBuTH KOOpAMHATH TOYKM M i 3Ha4yeHHs moximHoi f”(x,)

y BIJINIOBI/IHE PIBHSHHSI.



Mpuxiaj. 3HaNTH PIBHAHHS JOTUYHOI i HOpMai 10 KpuBoi y = f'(x)
B o4 M (x,,y,):

) y=x"-4x  M,(-3);

2) y=¢' M, (0:1);

3) y=3Inx-4  M,(1;-1).

Po3e’azanna.
1. 3uaiizemo noxiany: y' =2x—4. [1oTiM 00YHCIUMO TIOXIJIHY B 3a/1a-

miit touwi M, (1;-3): »'(1)=f'(1)=-2. Matoun Ha yBasi, mo x,=1,
¥, =—3, 3anuiuemMo piBHsAHHA 10TH4HOI (10):

y+3=(2)(x-1)=>y+3=-2x+2=2x+y+1=0.

ya 3anuuiemo piBHsAHHS HopMmaui (11):

y+3=%(x—1):>2y+6:x—1:>

= x—=2y—T=W.

Ha puc. (8): xpuBa y = x* —4x (110 pe-
4i, mapaboja), JOTMYHA 1 HOpMalb, SKI
nmpoBeJieHi 10 kpuBoi B Tounti M, (1;-3).

2. Po3B’s13aHHs aHAJIOTIYHE:

PiBHsHHS 10THYHOL: y—l=x=>x—-y+1=0.
PiBHsiHHS HOpMaul: y—l=—x=>x+y—-1=0.
’ 3 ’
3.y = y'(1)=3.
PiBustrHs fotuuHoi: y+1=3(x—1)=3x-y-4=0.

PiBHSIHHS HOpMAJIi: y+1=—%(x—1):>x+3y+2:0.



